

Малый бизнес

## РЕЗНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

Владимир Васильев из Цыганова - один из троих зырянцев, которые в конце прошлого года стали победителями районного конкурса предпринимательских проектов "Первый шаг". Его проект, можно сказать, в какой-то степени товар штучный. Основан он на изготовлении резных заборов, наличников, деревянных орнаментов для отделки дома. Также в проекте отражены строительство домов, бань и гаражей. Недавно мы побывали в мастерской Владимира Васильева.



Одна из стен в его мастерской занята образцами резного штакетника. У всех образцов свои названия - "Радуга", "Королевский", "Козырный", "Викинг", "Тюльпан". Есть и другие названия. Все узоры для образцов Владимир разрабатывает сам. Недавно резной забор с узором "Радуга" он изготовил для своего односельчанина - в подарок за помощь. И тут же принял новый заказ от жителей Берлинки. Правда, на забор другого образца. Для изготовления оригинальных резных изделий у мастера припасён пиломатериал из кедра. Заказы же на дверные проёмы или оконные блоки он не принимает. Говорит, что такая работа, когда требуется только

ремесло без творческого подхода, ему не нравится.

-Для меня интересно возвести дом с фундамента и до конька, - рассказывает Владимир. - Но при этом важно, чтобы там были элементы наружной деревянной резьбы - в наличниках, на террасе, на балконе или просто на карнизе. Внутренняя отделка современными материалами меня тоже не особо привлекает. Мне нравится деревянное зодчество, которым занимались наши предки. И сегодня есть современные мастера, которые строят красивые дома с соблюдением тех традиций...

Сейчас у Владимира как раз творческий период. Он готовится к празднику топора, который, как всегда,

состоится в августе в селе Зоркальцево. В этом году на него съедутся мастерские люди из двадцати трех регионов России и семнадцати стран ближнего и дальнего зарубежья. Каждый год на этом празднике команды мастеров состязаются в изготовлении самых разных изделий из дерева, которыми потом любуются и восхищаются все гости. В прошлом году команда зырянских столяров и плотников, в составе которой был и Владимир со своим братом, представила на суд жюри оригинальное изделие - Эйфелеву башню, за которую получила соответствующий приз. Нынче же, говорит Владимир, брат предлагает изготовить болид. У Владимира же другая идея - построить

домик с террасой и балконом, макет которого он уже изготовил. Сейчас Владимир заканчивает мастерить беседку из дерева. К ней, как поясняет мастер, надо ещё изготовить стол, две скамьи и... трон. А ещё предстоит сделать красивый конёк и покрыть беседку цветным поликарбонатом. Беседка - внеконкурсное изделие. Возможно, что она приглянется кому-то из покупателей, ведь за три дня праздника через Зоркальцевскую околицу проходит до ста двадцати тысяч посетителей. Ещё Владимир планирует привезти на праздник образцы своего резного штакетника. Если же он заключит контракты на его изготовление с кем-либо, то зимой будет с работой.

Окончание на стр. 2.

### Стартовал конкурс детских рисунков к 100-летию ФСБ

К 100-летию образования органов безопасности РФ Управление ФСБ России по Томской области, департамент информационной политики администрации Томской области и Губернаторский Светленский лицей проводят конкурс детских рисунков "На службе Родине".

На конкурс принимаются рисунки учащихся общеобразовательных учреждений, школ-интернатов, лицеев, учреждений дополнительного образования, училищ, колледжей и техникумов в возрасте до 18 лет, проживающих на территории Томской области. Работа может быть представлена

от имени одного участника конкурса или группы учащихся в трех возрастных категориях: до 9 лет, с 10 до 13 лет и с 14 до 18 лет.

Рисунки должны соответствовать тематике конкурса и отражать деятельность органов государственной безопасности, неразрывно связанной с историей страны. Рисунки могут быть выполнены на любом материале (ватман, картон, холст и т.д.) и в любой технике рисования (масло, акварель, тушь, цветные карандаши, мелки и т.д.). Представленные на конкурс работы должны быть не менее формата А3, с указанием названия ри-

сунка, ФИО и возраста участника, названия образовательного учреждения.

Конкурсные работы должны быть представлены на рассмотрение жюри не позднее 1 ноября 2017 года по адресу: 634506, Томск, пос. Светлый, 35, Губернаторский Светленский лицей.

Итоги конкурса будут подведены до 15 декабря 2017 года. Все участники конкурса будут отмечены сертификатами, победители и призеры получают дипломы и ценные призы. Лучшие работы будут представлены на выставке.



## ГИБДД сообщает

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ, ВНЕСЕННЫХ  
В ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ РФ

Постановлением Правительства РФ от 28 июня 2017 года № 761 внесены изменения в Правила дорожного движения Российской Федерации.

Пункт 12.8 дополнен абзацем, устанавливающим запрет на оставление в транспортном средстве на время его стоянки ребенка в возрасте младше 7 лет в присутствии совершеннолетнего лица.

Утверждена новая редакция пункта 22.9, устанавливающего правила перевозки детей. Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка. Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Изменения вступили в силу 12 июля 2017 года.

## Итоги недели

Зырянцы рассказывают  
корреспондентам  
«Сельской правды»  
о заинтересовавших  
их событиях

Владимир  
Степанович  
ПОЗДНЯКОВ,  
с. Дубровка:

- Неделя, как всегда, прошла в делах. На работе, а работаю я сейчас аккомпаниатором в Доме культуры, занимаюсь музыкой с детьми. Есть у нас вокальный коллектив "Радуга".

Ребятишки в нем подобрались хорошие, способные. Коллектив этот участвует во всех мероприятиях, в конкурсах, даже на гастроли ездит в другие села. Есть в нашем селе и юные солисты, свои "звездочки". Среди них Витя Мальков, Полина Иванова, Аня Позднякова, Кристина и Юля Андреевы. Сейчас мы с ними подбираем песни для нового репертуара, разучиваем партии.

Помимо работы, много дел и дома, на собственном подворье. У нас с женой небольшое хозяйство, но внимания оно все же требует много. Сейчас вот приехал за комбикормом. Раньше я его сам продавал, когда фермерствовал, а теперь вот покупаю. Сено я тоже сам не заготавливаю. В этом мне родственники помогают. Я только небольшие денежные вливания им обеспечиваю. Вариант неплохой, всех нас устраивает. А вот дрова для своего хозяйства я сам готовлю. Так что, без работы не сидим, трудимся понемногу и с удовольствием...



Ирина  
Михайловна  
ШУКАЙЛОВА,  
с. Зырянское:

- Прошедшая неделя для нашей культуры стала весьма плодотворной в плане ремонтных работ. Мне как работнику этой сферы приятно сообщить, что строители в самые кратчайшие сроки отремонтировали кровлю

в концертном зале "Радуга". Сейчас вполне можно начинать работы по монтажу нового светового и кинооборудования, приобретенного на выигранные гранты нашим Центром культуры. Конкурс по установке светового оборудования уже объявлен. Думаю, что вскоре подрядчик определится. А следующим этапом станет установка нового кинооборудования. Мы надеемся, что к концу года наш концертный зал станет вновь еще и кинотеатром, как когда-то в прежние годы. А еще очень надеемся, что в Доме культуры на Калинина в ближайшие дни заработает водопровод. Работы уже ведутся, но как-то вяло. Хотелось бы побыстрее получить блага цивилизации. Есть и еще одно радостное для меня событие прошедшей недели: я пошла в отпуск!..

## Малый бизнес

## РЕЗНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

Окончание. Начало на стр. 1.

Между делом Владимир приготовил к празднику топора целую коллекцию оружия - пистолеты, автоматы. Всё, разумеется, из самого настоящего дерева. С такими вот "автоматами" прошло детство не одного поколения деревенских мальчишек, с ними и девчонки играли в "Зарницу". Интерес к таким "пистолетикам" есть и у сегодняшних детей поколения Рунета. Во всяком случае, Владимир иногда такие игрушечные автоматы делает для цыгановских ребятишек.

К осознанию того, в чём его призвание и дело всей жизни, Владимир Васильев пришёл не сразу. После армии Владимир работал в колхозе. То на одном месте, то на другом... С детства же мог целый день провести с колхозной бригадой строителей. Был доволен, когда в конце дня мужики напивались ему целый карман гвоздей.

- В школе я любил уроки труда, на которых нас учили работать с деревом, - вспоминает Владимир. - С пиломатериалом тогда, видимо,

было трудновато. Но наш учитель труда Александр Васильевич Тюфтяев где-то доставал доски и бруски. Спасибо, что научил нас работать с инструментом. Помню, как то на уроке делали мы скворечники. Все ребята сколачивали обычные домики для птиц, а мне хотелось сделать что-нибудь оригинальное...

И ещё, наверное, тяга работы с деревом у Владимира от деда. Тот жил в Чувашии, был и плотником, и столяром, и бондарем. И сани мог смастерить, и дом "под ключ" построить.

Одно время Владимир Васильев работал в строительной организации Томска. Потом стал работать самостоятельно. Свои первые столярные изделия изготавливал в предбаннике. Потом стал участником программы службы занятости - "Самозанятость". На эти деньги купил свой первый столярный ручной инструмент и начал строить свою собственную мастерскую у себя во дворе. Благо, двор просторный.

- А три месяца спустя я подал заявку на участие в районной программе "Пер-

вый шаг", - продолжает Владимир. - На деньги по этой программе я смог купить станки - токарный, фрезерный, циркулярку, рубанок и пилораму. Есть у меня еще рейсмус и строгальный станок. В принципе инструментов у меня уже достаточно. Я выполнил одно из условий программы - принял на работу помощника, и по расходованию денежных средств мне осталось отчитаться за два квартала...

Владимир Васильев говорит, что ему, помимо заказов на изготовление резного штакетника, хотелось бы иметь заказы на изготовление загородных деревянных домов. Но в этой сфере конкуренция в ближайших к Томску районах немаленькая. Владимир изучает этот рынок. Возможно, что со временем появятся у него заказы в других районах, а может, и за пределами области. Для этого, как отмечает Владимир, надо завоевать имя, иметь свой бренд. Верим, что всё у него получится.

Людмила  
МАКАРОВА.

## Центр соцподдержки информирует

Компенсация -  
для детей-инвалидов

В 2017 году в подпрограмму "Доступная среда" государственной программы "Социальная поддержка населения Томской области" включены мероприятия, направленные на реабилитацию детей-инвалидов. На их реализацию с учетом потребности детей-инвалидов в платных реабилитационных услугах выделено 15 млн. руб. из областного бюджета.

В случае получения в рамках программы платных реабилитационных услуг на базе медицинских и образовательных организаций в Томской области оплата будет осуществляться за счет целевой субсидии, предоставляемой из областного бюджета указанным организациям за оказанные услуги. При этом с родителей детей-инвалидов, получивших услуги, никакой оплаты взиматься не будет. В случае получения детьми-инвалидами платных реабилитационных услуг за пределами Томской области за счет собственных средств родителей компенсация этих затрат будет осуществляться посредством оказания материальной помощи в соответствии с действующим законодательством. Такой смешанный механизм позволит более гибко подойти к удовлетворению потребностей детей-инвалидов в платных реабилитационных медицинских услугах и услугах по

психолого-педагогическому сопровождению. Финансовое обеспечение программы спланировано исходя из расчетной стоимости медицинских реабилитационных услуг в среднем в 23 тыс. руб., но не более 50 тыс. руб. в год, психолого-педагогических услуг - в 27 тыс. руб. с учетом количества курсов в год.

Для оказания материальной помощи на компенсацию расходов за полученные в 2017 году детьми-инвалидами медицинские реабилитационные услуги или психолого-педагогические услуги родителям (представителям) детей-инвалидов необходимо обратиться в Центр социальной поддержки населения по Зырянскому району со следующими документами: копией паспорта; справками о заработной плате (стипендии) с места работы (службы, учебы) или другими документами о доходах заявителя и всех членов семьи за последние три месяца, предшествующие месяцу подачи заявления; документами, подтверждающими прекращение трудовой деятельности - для неработающего трудоспособного заявителя и членов его семьи; копиями документов, подтверждающих родство заявителя и членов его семьи; документами, подтверждающими факт получения в 2017 году и оплаты медицинских реабилитационных услуг и

(или) психолого-педагогических услуг (договоры, счета-фактуры, квитанции, кассовые, товарные чеки, счета, расписки или иные документы, содержащие сведения о получении медицинских реабилитационных или психолого-педагогических услуг и их оплате); копией справки об установлении инвалидности ребенку-инвалиду, выданной федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

Опекун у ребенка-инвалида дополнительно представляет копию решения органа опеки и попечительства об установлении над ребенком-инвалидом опеки (попечительства) или копию договора о передаче ребенка в приемную семью.

Сведения о неполучении ребенком-инвалидом медицинских реабилитационных услуг, если обращение связано с компенсацией расходов за медицинские реабилитационные услуги, или сведения о неполучении ребенком-инвалидом психолого-педагогических услуг могут быть представлены заявителями по собственной инициативе или по его желанию запрошены в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

В.А. ЖОГИНА,  
директор центра  
соцподдержки населения.



## Заготовка кормов

# Меню для Зорек и Апрельек

Сибирское лето всегда торопит сельскохозяйственных рабочих. Сезон у нас короткий, а сделать предстоит многое. К тому же, как это часто бывает, дождь льет не когда просят, а когда косят, не тогда, когда ждут, а когда жнут. Именно по этой пословице складывается погода в нынешнем году. Сенокосная пора в самом разгаре, а дожди с грозами - практически каждый день. Однако, несмотря на непогоду, кормозаготовительная кампания проходит с ежедневной прибавкой для зимнего рациона скота.

Лидерами в кормозаготовке пока являются работники Богословского участка Зонального комбикормового завода. Они уже обеспечили 39,3 центнера кормовых единиц на условную голову ско-

та. На 21 июля было заготовлено 450 тонн сена и 9100 тонн сенажа. Сено убрано с половины укосных площадей, а на сенаж осталось скосить еще чуть более 500 гектаров трав. По данным отдела социально-экономического развития села администрации района, богословцам еще предстоит заготовить зерносенаж, силос и солому.

В СПК "Семеновский", где поголовье крупнорогатых насчитывает более трех тысяч голов, заготовка кормов - просто ударный фронт! Обеспечить такое стадо кормами непросто, особенно если учитывать нынешние погодные условия. На конец прошедшей недели в СПК "Семеновский" на сено было скошено трав на площади 1000 гектаров, а готового сена припасено уже 410

тонн. Приступили семеновцы и к закладке сенажа. Травы, скошенные с сорока гектаров, заложены в яму в количестве 430 тонн. Пока все запасы кормов в этом хозяйстве тянут в 1,5 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Это, конечно, совсем немного, и большая часть укосных площадей еще дожидается кормозаготовителей. В планах у семеновцев также заготовка силоса и соломы. Понятно, что сроки этих работ пока не наступили, а вот кормоединиц животинкам они добавляют значительно.

Заготовку кормов для своих коровок ведет и хозяйство Ильи Алексеева из Туендата. Его фермерским хозяйством заготовлено уже 120 тонн сена, что обеспечивает каждую голову скота почти пятью



центнерами кормовых единиц. В планах у Алексеева - заготовка сенажа и соломы.

Остальные фермеры в районе тоже не дремлют. Восемьдесят гектаров трав на сено скошено в хозяйстве А.А. Прусикина. И фермеры, и владельцы ЛПХ приступают к заготовке сена. Правда,

большинство владельцев личных подворий в большей степени полагаются в этом вопросе на фермеров или на предприимчивых владельцев кормозаготовительной техники, которые уже не первый год готовят сено на продажу.

**Татьяна  
ТУКШУНЕКОВА.**

## В районном музее

## От "Зимней тайги" до "Зазеркалья"

До конца нынешней недели в Зырянском краеведческом музее будет работать выставка врио губернатора Томской области Сергея Жвачкина - "Дом, в котором мы живём"



Эта выставка фотографий, на которых запечатлена красота нашей сибирской природы с разных ракурсов и в разные времена года. Как известно, Сергей Анатольевич Жвачкин искусством фотографии увлекается давно. У человека, который умеет подмечать необычное в обыденном, возникает желание поделиться своими эмоциями с другими людьми. Вот и наш губернатор свои лучшие фотоработы оформил для персональной выставки. Как говорит директор музея Валентина Ивановна Латтеган,

на выставке уже побывало много зырянцев. Главным образом те, кто неравнодушен к природе, кто по-настоящему является патриотом своей малой родины - Сибири. Мужчины, особенно заядлые рыбаки, с интересом рассматривают фотографии под названием "По-щучьему велению", "Таёжный омут зимой" и "Летний день на Чулыме". Людей романтического склада заинтересуют работы "Зазеркалье", "Зимняя тайга", "После дождя", а также фото, сделанное из самолёта, - "Васюганские болота". Всего на выставке представ-

лены 50 фоторабот. Найдите и вы минутку свободного времени, чтобы заглянуть в музей. Хорошие впечатления вам гарантированы. На следующей неделе выставкой уже будут любоваться наши соседи - тегульдетцы.

В музее же по-прежнему открыта выставка работ жителя райцентра, педагога Дома детского творчества Олега Бруева под названием "Магия прудов". На эту же тему здесь много фотоснимков местных ребят. А ещё можно посмотреть выставку фотоаппаратов.

**Л.МАКАРОВА.**

## С брифинга

## Очередная налоговая кампания - особенная

Двадцатого июля всё журналистское сообщество Томской области по видеоконференцсвязи общалось с заместителем руководителя УФНС России по Томской области Ириной Владимировной Смирновой. Темой встречи стала очередная налоговая кампания по уплате имущественных налогов. Редакторам и корреспондентам сообщили, что с 15 июля в Томской области началась рассылка сводных налоговых уведомлений.

Уведомления по почте в общей сложности получат 475 тысяч жителей региона, владеющих недвижимостью, землей и транспортными средствами. Сформированные уведомления также будут выгружены в "Личный кабинет налогоплательщика".

Нынешняя налоговая кампания имеет некоторые осо-

бенности по исчислению налогов физических лиц. В частности, расчет имущественных налогов производился не только за прошедший 2016 год, но и за 2014 и 2015 годы. Основаниями для перерасчета послужили: поступление новых сведений из регистрирующих органов за данные периоды (снятие с учета объектов налогообложения, регистрация новых приобретенных объектов недвижимости или транспортных средств, изменение доли владения, налоговой базы по объекту и т.д.); предоставление заявленных льгот, которые ранее не предоставлялись; включение сумм налогов за предыдущие периоды до 100 руб., которые не выставлялись к уплате в соответствии с п. 4 ст. 52 Кодекса.

В уведомлении указаны суммы расчетов по каждому объекту налогообложения

полностью, без учета сумм, уплаченных в 2015 и 2016 годах.

**Пример.** В прошлом году налогоплательщику было исчислено 3000 рублей транспортного налога за 2015 год. Физическое лицо, получив уведомление и квитанцию, уплатило указанную сумму налога в установленные сроки. В этом году в результате перерасчета ему доначислено 500 рублей. В связи с чем в уведомлении будет отражаться вся сумма исчисленного налога за 2015 год, то есть 3500 рублей (а не разница между исчисленной и уплаченной суммой). Если в результате перерасчета сумма налога уменьшена на 500 рублей, то в уведомлении будет отражено 2500 рублей (3000 - 500). При этом налогоплательщиком в прошлом году была уплачена сумма в размере 3000 рублей. Что

делать налогоплательщикам в таком случае? Если в полученном уведомлении отражаются исчисленные суммы налогов только за 2016 год, то смело оплачивать приложенные квитанции. Если в расчете указаны 2014 или (и) 2015 год, то необходимо из общей суммы по налогу вычесть оплаченную ранее сумму, исправить вручную в квитанции сумму и оплатить удобным способом - в банке, на почте, через банкомат или в режиме онлайн. Обязательно обратитесь внимание, что по земельному и транспортному налогам и налогу на имущество квитанции разные. Если человек, которому произведен перерас-

чет, уплатит всю сумму по квитанции и у него образуется переплата, ее можно вернуть либо зачесть в счет будущих платежей.

В случае, если в полученном уведомлении указана недостоверная информация (не тот период, неправильная доля или налоговая база, отсутствие объекта собственности), необходимо направить заполненное "заявление к налоговому уведомлению" с уточненной информацией по объектам в адрес налогового органа. Для уточнения суммы, которую нужно оплатить в этом году, также следует обратиться в налоговый орган по месту жительства.

Уплата транспортного и земельного налогов, налога на имущество - не позднее 1 декабря 2017 года.



**30 июля - День ВМФ!**

**Поздравляем всех служивших ранее и служащих сейчас моряков с этим праздником!**  
 Вы посвятили молодость свою Морским просторам, кораблю, Храня покой холодных вод, Сквозь бурю, шторм всегда вперед! Мы поздравляем вас, друзья, С днем верных братьев корабля! За ВМФ поднимем флаг И пожелаем всех-всех благ!



**Старшины ВМФ в запасе О.В.Шумский, П.С.Холенко.**

**Встреча бывших моряков состоится 30 июля в 11 часов возле памятника. Явка обязательна!**



**26 июля**

местная общественная приёмная партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проводит приём граждан. Приём ведет депутат Думы Зырянского района

**ЗАКОРЮКИН ЮРИЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ.**

Вас ждут с 15.00 до 16.00 по адресу: с.Зырянское, ул. Смирнова, 14, каб.№215. Тел. 21-042.

Погода в Зырянском районе			
<b>26 июля</b>	день	+26	
	ночь	+15	
<b>27 июля</b>	день	+28	
	ночь	+17	
<b>28 июля</b>	день	+25	
	ночь	+18	
<b>29 июля</b>	день	+23	
	ночь	+16	

**От всей души!**

Поздравляем с юбилеем **ОЛГУ ГЕННАДЬЕВНУ САБЫЛИНУ!**

Желаем добрых слов и впечатлений, Прекрасных и волнительных мгновений, Чтоб исполнялись чаще все мечты, Дарились и улыбки, и цветы!



**Совет и профсоюз ПО «Зырянский хлебокомбинат».**

Поздравляем наших дорогих **ОЛГУ ЯКОВЛЕВНУ ПРЕЙС** и **НЕЛЮ ЯКОВЛЕВНУ КОМОЛОВУ** с днем рождения!



Красивых слов, прекрасных снов, Улыбок, счастья и цветов, Чудесных, милых пожеланий И исполнения всех желаний!

**Мама, сестры и брат с семьями.**

**ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ**

КУНЫ для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щетки, фрезы  
 8-800-700-64-06 (бесплатный),  
 8-962-798-94-59; 8-902-997-70-69

**ПРОДАЮТ:**

**ДИВАН УГЛОВОЙ, МАШИНКУ-АВТОМАТ, ШКАФКУПЕ, МЕБЕЛЬ ДЛЯ ЗАЛА.**  
 Тел. 8-962-783-12-71, 8-952-162-25-06.

**ПАМПЕРСЫ** взрослые №3.  
 Тел. 8-913-869-26-51, 8-953-919-37-31.

**ЗЕРНО, КОМБИКОРМ** для цыплят, поросят, КРС. Доставка.  
 Тел. 8-913-100-83-36.

**ПРИЦЕП** а/м (90x125) фаркоп 3 см.  
 Тел. 8-952-180-19-01, 8-913-103-24-35.

**МОЛОЧНЫХ КОЗ** зааненской породы (6 т.р.). Тел. 8-952-164-11-82.

**ДОМ** (56,8м², туалет, ванна, хозпостройки, 11 соток). Цена 1 млн. 200 т.р. Тел. 21-847.

**КРОЛИКОВ** разных возрастов и пород. Тел. 8-952-155-41-75, Богословка.

**ДОМ (37м²), ЛУАЗ, «ВАЗ-21093»** на запчасти. Тел. 8-962-776-14-81.

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК.** Тел. 8-923-409-98-19.

**СВИНИНУ** (230 руб. за кг). Тел. 8-906-951-64-01.

**КВАРТИРУ** (350 т.р.), **СТЕНКУ** (4 секции). Тел. 8-923-432-27-17.

**ТЕЛКУ** красно-пестрой породы (1,5 года). Тел. 8-906-959-55-69.

**Слетка пиленая** (ГАЗ-53, уклад, накид). Тел. 8-953-805-82-26.

**СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ** долготьем, крупная, 1600 руб., пиленая. Накид, уклад. ГАЗ-53, высокий борт. Тел. 8-952-807-91-52.

**Зональный комбикормовый завод предлагает к реализации поросят.** Тел. (8-38-22) 923-401, 924-226.

**ПРОДАМ СТЕНКУ ДЛЯ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ.** Недорого. Тел. 8-906-947-16-67.

**Дрова долготьем** (4000 руб.). Тел. (8-38-243) 37-371.

**Светлой памяти Анатолия Яткина**

Приближается 40 дней со дня смерти Яткина Анатолия Будимировича. Выражаю соболезнование Нине Дмитриевне, сестре Ольге и ее семье, жене Валентине, детям Евгению и Татьяне.

В связи с болезнью я не смогла проводить в последний путь Анатолия. Это был простой русский парень, молодой и никогда не унывающий. А как он любил природу, рыбалку, охоту! Он сделал много доброго и для меня, и для односельчан. В любую минуту, вечером или днем, рано утром он спешил к нам на помощь: кого-то увезти к автобусу, кого-то в больницу или по другим личным делам. А это ведь и подъем ранним утром, и усталость. Он был человеком слова. Сейчас его очень не хватает его дяде Виктору Дмитриевичу и тёте Ирине Дмитриевне, племяннице Кате.

Тяжело. Скорбим. Пусть земля Анатолию будет пухом. Светлая память ему.

**БЛИЦОВА Мария Тихоновна.**

Недавно в Мельниково Шегарского района состоялся межмуниципальный конкурс "Играй, гармонь любимая!". Наш район на нем представляли два гармониста - Дмитрий Дутчак и Александр Михайлов, а также две солистки - Галина Лиманова и Любовь Коренькова. В конкурсе принимали участие почти тридцать гармонистов. Наши музыканты оказались на высоте! Ни один из них не вернулся без призового места. Солистки получили награду за исполнение песни и частушек. Дмитрий Дутчак получил дипломы за второе место в сольном выступлении и в качестве аккомпаниатора, занял первое место в конкурсе частушек. Александр Михайлов стал первым как солист-гармонист, вторым - в конкурсе частушек и третьим за аккомпа-

немент к песне. Немного ранее Дмитрий Дутчак и солистка Галина Лиманова и Любовь Коренькова представляли наш район на подобном конкурсе в Асино, где он проходил в рамках Дня города. Среди двадцати гармонистов и солистов наши исполнители получили первое место за исполнение песни. А Дмитрий Дутчак взял еще третье место как солист-гармонист.

**Богословское отделение Зонального комбикормового завода** выражает искреннее соболезнование Калининой Татьяне Михайловне и ее семье, всем родным и близким по поводу смерти **ЧАРЫКОВОЙ ЗОИ АНАТОЛЬЕВНЫ.**

Выражаем глубокое соболезнование дочери Калининой Татьяне Михайловне и ее семье, сыну Анатолию, всем родным и близким по поводу смерти **ЧАРЫКОВОЙ ЗОИ АНАТОЛЬЕВНЫ.**

**Владимир и Наталья Сливкины.**

**КУПЛЮ МЯСО:** говядину, конину, баранину. Тел. 8-953-919-17-42, 8-909-549-92-95.

**Закупают** скот живым весом. Можно мясом (говядина, конина, баранина). Дорого. Тел. 8-952-895-55-95, 8-903-913-62-32.

**ЗАКУПАЕМ** говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот. Тел. 8-952-892-53-15, 8-962-778-26-89.

**Чистка уличных туалетов. Ассенизаторские услуги.** Тел. 8-903-955-66-04.